

2023年中国—东盟教育交流周 “文艺汇聚 彰显中国风”活动举行

本报讯 11月23日,2023年中国—东盟教育交流周“文艺汇聚,彰显中国风”中华才艺展示活动在贵州财经大学举行。

贵州财经大学校长赵普代表学校向来宾表示热烈欢迎,并介绍了贵州财经大学的对外交流合作成果。本次活动共收到来自广西师范大学、海南医学院、贵州师范大学、贵州民族大学、铜仁学院、贵阳幼儿师范高等专科学校等省内外7所高校、50余名留学生的参赛作品,涵盖巴基斯坦、俄罗斯、克罗地亚、老挝、越南、马达加斯加、蒙古、缅甸、日本、泰国等十多个国家。经过初赛选拔,最终有28件作品进入决赛。

大赛分为“翰墨飘香”书法表演、“丝路花语”朗诵汇演、“起舞清影”舞蹈汇演、“国风新韵”歌唱汇演及“古典新声”讲故事汇演五个篇章。在悠扬的歌声中,舞者们以优雅的舞姿诠释着中华文化的独特韵味,一幅幅匠心独运的作品



图为嘉宾与参赛选手合影留念

更是将时代之音与中华传统巧妙融合,展现出中华文化的博大精深和丰富多彩。在场评委们对所有参赛作品进行了精彩点评,深入剖析作品的独特之处,为参赛者提供宝贵的建议。经过激烈角逐,歌曲作

品《山水贵客》、书法作品《苦读有恒,好学无时》荣获一等奖,故事作品《尊师重道》、《在一带一路相向而行》、歌曲作品《明天你好》、歌曲作品《兰亭序》荣获二等奖,书法作品《燃》、歌曲《陌上桑》、故事作

品《诗意中国》、舞蹈《灯火里的中国》、朗诵《醉寄湘佩》、朗诵作品《雨巷》、歌曲《月亮代表我的心》、故事作品《东坡肉》荣获三等奖。

据悉,“文艺汇聚,彰显中国风”项目自2018年正式立项启动

以来,已在贵州财经大学成功举办多届比赛,项目成果丰硕,影响持久,深受海内外广大师生的喜爱和赞誉。该活动的初衷在于唤起广大留学生对中国传统文化的学习热情,深化对中国文化的理解,并为各国留学生提供一个交流沟通的平台。在这个平台上,留学生们不仅能享受到丰富多彩的文化盛宴,更能进行深层次的多元文化交流与碰撞。同时,活动也为各高校之间提供了互动交流、深化友谊的契机。展望未来,贵州财经大学将坚定不移地继续打造“文艺汇聚,彰显中国风”这一项目品牌,为项目注入更多中华文化元素,持续展现项目的国际性质,加强与东盟国家的互通互联,推动项目形成更为强大、广泛的国际影响力。贵州财经大学将携手更多高校进一步弘扬中国文化,强化国家间的交流与合作,为增进各国友谊、推动共同发展作出积极贡献。(杨宇涛/文 冯尧 熊莹莹 翁玥/图)

“云听中国”贵州频道正式上线

本报讯 11月28日,中央广播电视总台音频新媒体云听客户端“云听中国”贵州频道正式上线。

“云听”是中央广播电视总台的声音新媒体平台,自2020年3月上线以来,以资讯、知识、文化为

内容战略方向,致力于提供高质量内容和个性化产品服务,让主流声音覆盖主流阵地、让主流文化回归主流市场,累计用户量超过2.5亿,汇聚全国1900余套地方广播频率,成为全国电台集成第一平台。

近年来,贵州各项事业大踏步前进,经济社会发展实现历史性跨越,脱贫攻坚成效举世瞩目,大数据发展方兴未艾,良好生态环境成为最大的发展优势和竞争优势,旅游井喷式发展,“村BA”

“村超”火爆出圈,万桥飞架吸引全球目光,这些都为讲好贵州新故事、传播贵州好声音提供了新闻资源富矿。“云听中国”贵州频道上线后,将致力于推动中央广播电视总台国家媒体平台优势与

贵州地方资源优势进一步结合,让多彩贵州的故事讲得更精彩更生动、传播更广泛更深远,为贵州高质量发展营造良好的舆论环境和文化氛围。(贵阳日报融媒体记者 谢孟航)

道歉信

经贵阳市观山湖区人民法院(2021)黔0115民初14493号民事判决书判决,任宇航需对周紫清女士进行公开道歉。因任宇航未在法定期限内履行道歉行为,经贵阳市观山湖区人民法院决定,以代履行的方式进行公开道歉,道歉内容如下:

致周紫清同志的道歉信——我叫任宇航,于2021年08月18日未经周紫清同志同意在本人加入的“富婆俱乐部”微信群内公开周紫清同志的照片,侵害了周紫清同志的肖像权,在此向周紫清同志深表歉意,并公开向周紫清同志赔礼道歉。

道歉人:任宇航



贵阳实验三中——

文明新风润桃李

初冬时节,走进贵阳市第三实验中学(以下简称“贵阳实验三中”),只见建筑错落有致,景色优美宜人,随处可见文明标语、公益宣传画等,浓厚的文明气息流淌在校园的每一个角落。

贵阳实验三中始建于2004年,占地112亩,是贵州省第二所一类示范性高中。近年来,学校紧扣立德树人根本任务,强化师德师风塑造,弘扬社会主义核心价值观,以文化人、以德育人,持续将“文明校园”创建工作作为加强精神文明建设的重要载体和有力抓手,取得了显著成效。

学校持续推进课堂教学改革,不断转变育人方式,实现从知识本位向素养本位的教育转变,通过积极开展经典诵读、新年诗会、“书香教室”评比等校园文化活动,激发学生学习和弘扬中华优秀传统文化的积极性、主动性和创造性。同时,利用班级黑板报、学生电视台等平台,营造浓厚的文化氛围,潜移默化地引导学生成为优秀文化的传播者、文明有礼的践行者。

围绕立德树人的根本任务,贵阳实验三中创设出一整套“至善德育”课程和活动体系,并积极构建了“五育融合”、全面育人的新范式。一方面,该校把加强教师队伍师德师风建设作为基础工作和评价教师队伍素质的第一标准,坚持教育者先受教育,要求教师以德立身、以德立学、以德

施教,担当起学生健康成长指导者和引路人的责任。另一方面,积极开展学生养成教育、安全教育、社会主义核心价值观教育等教学活动,并根据学校特点设计各类德育活动,培养学生立足当下、放眼未来、发展自我的社会责任意识,鼓励学生在学习中提高本领、开拓新知、锻炼意志。

在精神文明创建中,贵阳实验三中成立了以“一把手”为组长,全体校级领导、中层干部为成员的“文创”小组,加强组织领导,增强创建意识,夯实创建基础,有力有效开展创建工作。此外,由该校党委统揽教师队伍建设全局,明确教师培养发展定位,通过“双培养”机制,把人才培养与提高党员队伍素质、发挥党员先锋模范作用有机结合,围绕学校“十四五”发展规划,建构“蓝青工程”新教师培养、青年创新型团队培养、专业骨干型教师培养、专家骨干型教师培养、卓越学者型领航团队培育”的教师梯队建设体系,为教师专业化成长和教学科研工作提供保障。

目前,学校有正高级教师、特级教师、省级名校长、省市级名师、省市级骨干、市管专家和市级名班主任以及贵阳市高层次创新人才、研究生学历的教师共计200余人,培养了一批又一批有能力、有素质、有理想的学生。

贵阳日报融媒体记者 黎荣